
 
 

 

Rat der Stadt Haan 
Ausschuss für Feuerschutz und Ordnungsangelegenheiten 

 

 
 
 

4. Ausschuss für Feuerschutz und Ordnungsangelegenheiten der Stadt Haan 
 

am Mittwoch, den 25.05.2022 

 
 
Antwort der Verwaltung zur Anfrage der WLH-Fraktion vom 10.04.2022 – 
Zustand Marktpassage-Tiefgarage 
 
 
1. Welche Ordnungsverfügung wurde von der Stadt Haan gegen den 

Eigentümer der Marktpassage erlassen? 
 

Im geschilderten Kontext wurden keine Ordnungsverfügungen erlassen. 
 
2. Wann wird mit täglichen Ersatzvornahmen der Reinigung begonnen und 

diese dem Eigentümer der Marktpassage in Rechnung gestellt? Wenn daran 
nicht gedacht wird, warum nicht? 

 
Die Eigentümerin der Marktpassage hat der Verwaltung mit Schreiben vom 
19.4.2022 mitgeteilt, dass sie das in der Marktpassage befindliche Tor (Eingang 
Tiefgarage) dergestalt austauscht, dass künftig nur noch eine Öffnung von innen, 
nicht aber von außen möglich ist. 

 
Die Verwaltung geht davon aus, dass sich die Problematik mit dem zugesagten 
Wechsel des Tores verbessern wird.  

 
Ferner wird das für die Einhaltung der Straßenreinigungssatzung zuständige 
Bauverwaltungsamt gebeten, zu prüfen ob hier ein Einschreiten aufgrund der 
genannten Satzung in Betracht kommt. 

 
3. Welche konkreten Maßnahmen wurden von der Ordnungsbehörde & 

Wirtschaftsförderung durchgeführt in dieser Sache seit der letzten Antwort 
vom 30.11.2021? 

 
Es wurde mit der Eigentümerin Kontakt aufgenommen und dieser auf den Zustand 
im Bereich des Treppenabgangs hingewiesen und an die Reinigung dieses 
Bereiches erinnert. Ergebnis ist u.a. das Schreiben vom 19.4.2022. 

 
4. Wann wird endlich eine öffentliche Toilette in Haan zu jeder Tages- und 

Uhrzeit zugänglich sein? 
 

Nach Mitteilung des zuständigen Tiefbauamtes vsl. Im Sommer 2022. 


